ORNEK SORULAR
5-6. SINIF

Yarisma Yonergesi:

Sinav siresi 60 dakikadir.
Sinav 15 Matematik ve 10 Akil Oyunlari sorusundan olusur.

Her dogru yanitlanan soru 4 puan kazandirir.
Yanhs yanitlar puan gétiirmez.

Bos birakilan sorular 1 puan kazandirir.
Sinavdan alinabilecek en yliksek puan 100’ddr.

Octopus, Cekirgeler Egitim (www.cekirgeler.com) destegiyle diizenlenen bir
uluslararasi yarismadir.



http://www.cekirgeler.com/

Octopus Ornek Sorular 5-6. Sinif

MATEMATIK

Matematik boliimii 15 sorudan olusur. Basarilar dileriz!

1)

2)

3)

Ozdes kiiciik kiiplerle olusturulmus 6 x 6 x 6’lik biiyiik bir kiip, 3 x 3 x 3’liik kag kiipe
ayrilabilir?

A) 4

B) 6

C) 8

D) 16

1414,14 /0,14 =?

Yukaridaki islemin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 101

B) 1010

C) 1111

D) 10101

Kemal, diizglin dairesel bir pizzanin ¢evresinde esit araliklarla yedi nokta isaretledi.
Daha sonra, isaretlenen her nokta cifti icin, Ustlerinden gegen ¢izgi boyunca diiz bir
kesim yapti. Buna gore pizza kag pargaya bolinmustir?

A) 49

B) 56

C) 57

D) 58
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4)

5)

6)

Yukarida bir araba firmasinin piyasaya silirecegi yeni modelinin kaportasini
glclendirmek amaciyla kullanilacak gelik bir parcanin modelini gérmektesiniz. Bu ¢elik
parcanin alani asagidakilerden hangisidir?

A) 1 metrekare

B) 2 metrekare

C) 4 metrekare

D) 8 metrekare

Ceyregi dolu bir meyve suyu sisesi, bardaklara bosaltildiginda 4 bardag tam
doldurabilmektedir. Bora, bu siseden iki bardak meyve suyu ictigine gore, son
durumda sisenin bosluk orani kagtir?

A) 1/8

B) 7/8

C) 1/4

D) 3/4

20

12 27

Yukarnida kenar uzunluklari tam sayi olan farkh alanlara sahip dikdortgenlerin
birlestirilmesi ile olusturulmus bir oyun alani gérmektesiniz. Bir dikdortgenin alani
harig¢ tiim alanlar verilmistir. Bu oyun alaninin toplam alani kag birimkaredir?

A) 84

B) 90

C) 100

D) 104
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7)

8)

9)

Ayni hizla giden 12 vagon uzunlugundaki esit uzunlukta iki tren, ayni anda iki ayri ugtan
bir tlinele giriyor. Tlinelin her iki ucundan Uger vagon ¢ikiyor. Tam o esnada trenlerin
son vagonlari ayni hizaya geliyor. Her bir vagon 21 metre uzunlugunda ise tiinelin
uzunlugu en az kag metre olur? (Vagonlar arasinda bosluk yoktur.)

A) 149

B) 189

C) 357

D) 378

Ozge, yukaridaki tenis kortunda siyah cizgiler boyunca noktalardan noktalara yiiriimek
istiyor. A noktasindan baslayarak mikin oldugu kadar cok dogru parcasi lizerinde
yirimek istedigine ve bir gizgiden yalnizca bir kez gecebildigine gére, Ozge’nin
gecmedigi ka¢ dogru pargasi kalir?

A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

Engin, bir kenarinin uzunlugu 2 cm olan kdipleri birlestirerek bir kenar uzunlugu 8 cm
olan buyik bir kiip olusturuyor. Sonra bu kipiln tiim ylzeylerini kirmizi renkte boya
ile boyuyor. Biliylk kiipu tekrar kiiclik kiiplere ayirdiginda kag tane kipe hig kirmiz
boya degmemis olur?

A) 2

B) 4

C) 6

D) 8
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Yukaridaki sekle farkli agilardan bakildigi zaman asagidaki sekillerden hangisini

gormek miamkiin degildir?

A) B)

Q)

11)

D)

Yukaridaki sekilde, birbirine es ve bir kenari 9 metre olan iki kare birbirinin Gstline
bindirilmistir. Gri renkli alan 9 m? ise, olusturulan bu seklin ¢evresi ka¢c metredir?

A) 90
B) 84
c) 72
D) 60

12)

Yukaridaki sekilde yer alan A agisi asagidakilerden hangisidir?

A) 60°
B) 65°
c) 70°
D) 85°
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13) Melih, hicreleri bir satrang tahtasi gibi donisimli olarak siyah ve beyaz olacak
dikdortgen bir 1zgarada boyama islemi yapacak. Bu islemi tam 2013 hiicreden olusan
bir 1zgara Uzerinde yapmak istiyor. Dikdortgenin dort kosesinden birini beyaza
boyayarak baslarsa toplam kag beyaz karesi olur?

A) 976
B) 1006
C) 1007
D) 1037

14) 60’in yizde 50 fazlasi, 60’in yizde 25 eksiginin kag katidir?
A) 2
B) 3
C) 4
D) 5

15) Siklardaki sekiller ayni sayida birim kiipten olusmaktadir. Hangisinin ylizeyini boyamak
icin en fazla miktarda boya gerekir?
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AKIL OYUNLARI

Akil Oyunlari boliimii 10 sorudan olusur. Bagarilar dileriz!

16) Bir futbol macinda Akilli Cekirgeler, Cilgin Cekirgeler takimina karsi oynamaktadir.
Asagidaki listede gol atan oyuncularin isimleri verilmistir:

Dakika 1: Erkenci Cekirge
Dakika 10: Matematikgi Cekirge
Dakika 35: Yesil Cekirge

Dakika 47: Yildiz Cekirge

Dakika 73: Harika Cekirge
Dakika 89: Son Dakikaci Cekirge

Bu futbol magi cok heyecanl gecmistir ve hicbir takim arka arkaya gol atmamistir.

Buna gobre, bu magin sonucu asagidakilerden hangisi olmustur?
A) 6-0
B) 5-1
C) 4-2
D) 3-3

17) Haritada A, B, C ve D kdylerinin arasindaki tren seferleri gosterilmektedir. iki kdy
arasinda verilen sayilar sirasiyla bu koéylerin arasindaki trenlerin kalkis ve varis
saatlerinin dakika kismini géstermektedir.

Bu zaman cizelgesi kendini saatte bir tekrar eder. Ornegin A’dan B’ye giden trenler
8:28,9:28, 10:28 vs. gibi saatlerde kalkis yapip B’ye 10 dakika sonra sirasiyla saat 8:38,
9:38, 10:38 vs. gibi saatlerde varmaktadir. Buna benzer olarak B’den A’ya olan trenler
de 8:28,9:28, 10:28 vs. gibi saatlerde kaIk|§ yapip A’ya 10 dakika sonra varmaktadirlar.

28—38
20-34

/ -
07-18

Bir yolcu 8:45’te A koylinde ise ve D kdyline gltmek istiyorsa, D koyline en erken saat
kacta varabilir?

A) 9:37

B) 9:52

C) 10:37

D) 10:52
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18) Dilara, alti giinlik bir diyete girmistir. Her gln listeden sectigi bir tir yemegi
P
L™

yiyebilmektedir. Listede patates =1 havug r bahk - ve bezelye

m- bulunmaktadir.
Dilara her glin ne yiyecegine asagidaki kurallar dogrultusunda karar vermektedir.

1. ki glin st Giste ayni yiyecegi yiyemez.
2. Uclincii giinden baslayarak her 3 giinde bir havug yiyebilir.
3. Eger 6nceki glin patates yemediyse o glin balik yiyebilir.

Dilara diyetinin baslangicindan beri asagidaki sekilde beslenmistir:

1.gun: Bezelye | 2, giin: Balik 3. giin: Havug 4. giin: Patates

Verilen bilgilere gore Dilara 5 ve 6. glin seceneklerdekilerden hangisi gibi beslenebilir?

A) 5. Giln: Havug, 6. Glin: Bezelye
B) 5. Gun: Patates, 6. Gln: Balik
C) 5. Gin: Balik, 6. Gin: Havug
D) 5. Guln: Bezelye, 6. Giin: Havug

19) Bir fare, bir tiip sisteminin girisinde durmaktadir ve 5. tlplin sonundaki peynire
ulasmak ister. Bu fare hep asagidaki sartlari uygular:
e Bir gecitle karsilasana kadar asagi dogru ilerle.
e Gecitten gectikten sonra, 1. sarta geri don.

Verilen bilgilere gore, fare yola hangi tlipten baslarsa 5. Tlpin sonundaki peynire
ulasabilir?
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20) Cekirge Topu, kumandayla kontrol edilebilen ve 4 farkl yénde hareket edebilen bir
robot oyuncaktir.

4

Eger Cekirge Topu beyaz bir kareye gelirse bir asagi kata dlstiyor ve platformun disina
¢ctkamiyor.

N
J

SHE

Verilen bilgilere gore, sekilde verilen konumda bulunan Cekirge Topu’nun en alt
kattaki A karesine ulasabilmesi icin sirasiyla asagidaki siklardan hangisi gibi hareket
etmesi gerekir?

A) D,B,K,B,B

B) D,B,KD,G,B
C) D,B,D,KG,B
D) D,K,B,G,K,D,B

21) Doktor Cekirge, koylindeki cekirge vatandaslar icin 3 tane saglik merkezi kurmak
istiyor. Bu merkezleri oyle yerlestirmek istiyor ki, hangi kosede olduklar fark
etmeksizin her ¢ekirge en fazla bir su kanali ylizerek saglik merkezine ulasabilsin.

Buna gore verilen sartlarin saglanmasi i¢in yukaridaki koselerden hangilerine saglk
merkezi kurulamaz?

A) A-H-E
B) B-1-K
C) D-FK
D) E-BK
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22) Asagida, Gariplikler Gezegeni’'ndeki hayvanlarin arasindaki iliskileri gosteren bir
soyagaci verilmistir. Asagidaki agacta iki kategori arasindaki baglanti, alt kategorideki
tiim Uyelerin ayni zamanda Ust kategorinin de lyeleri oldugu anlamina gelir. Bundan
yola ¢cikarak, bu soyagacina bakarak bazi ciimleler kurulabilir. Ornegin, her “Hulalemi”,
bir “Semememi” tlriadir. Ve bazi “Seiokrontro”lar bir “Basti” tirt degildir.

Kroklokwafzi

Seiokrontro ‘Semememi
Prafriplo, |Lalulalula | Bifzi | [Hulalemi

Zasku | | Basti | Hontraruru| Miromente|

Bu tabloya bakarak Aleyna ve Bilal bazi yorumlar yapmaktadir.

Aleyna: Her Basti bir Seiokronto trudur.
Bilal: Bazi Hontrarurular, Semememi tird degildirler.

Buna gore Aleyna ve Bilal’in yorumlarina iliskin asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) ikisi de haklidir.
B) Sadece Bilal haklidir.

C) Sadece Aleyna hakhdir.
D) ikisi de haksizdir.

23) Asagidaki kilidi agabilmek icin seceneklerdeki anahtarlardan hangisini kullanmak
gerekir?

A)
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24) Elis, icinde 3 mantar tipadan olusan bir siirii oyuncagin bulundugu bir kutu bulmustur.
Her oyuncak, mantar tipalardan c¢ikan iplerle baglanarak maksimum 3 oyuncakla daha
birlestirilebilir.

Elis, bu parcalari kesmeden biiyik bir oyuncak olusturmak istiyor. Buna gore Elis
asagidaki oyuncaklardan hangisini olusturamaz?

A) B)

Q) D)
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25) Kerem ve Larin, 4x4’lik bir oyun tahtasinda L-Oyunu oynamaktadirlar. Sirayla tahtaya
L seklindeki objeleri yerlestiriyorlardir.

Kerem’in yerlestirdigi her parca asagidaki konumda duracaktir.
Larin’in yerlestirdigi her parca asagidaki konumda duracaktir.
Her parga tahtanin sinirlariigine yerlestirilmelidir.

iki parca Ust Uste gelemez.

Parcalar vyerlestirildikten sonra hareket ettirilemez. Eger oyuncunun sirasi
geldiginde kurallara gore yerlesim yapamiyorsa oyunu kaybeder. Kerem oyuna
asagidaki gibi baslar:

Kerem’in Kerem'in Larin'in

Objeleri IIk Hamlesi Objeleri

) 77

cooo |oooo
ocooo |oooo
ocooo |oooo
ococoo |oooo
cooe |oooo
ocoooc |oooo
ocoooc |oooo
ocooo |oooo

cooo
ocooco
cooo
ocooco

7

Tum bu bilgilere gore, sonraki turlarda kag kere yerlesim yapildigi fark etmeksizin,
asagidaki ifadelerden hangisi sdylenebilir?

A) Kerem kesinlikle oyunu kazanacaktir.

B) Larin kesinlikle oyunu kazanacaktir.

C) Kerem biyik ihtimalle oyunu kazanacaktir fakat Larin’in de kazanma ihtimali
vardir.

D) Larin biiylk ihtimalle oyunu kazanacaktir fakat Kerem’in de kazanma ihtimali
vardir.
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